
(η κυβέρνηση ενσωματώνει Ναζί για την ασφάλεια του αστικού συστήματος εξουσίας)

Η κυβέρνηση ενσωματώνει Ναζί για την
ασφάλεια του αστικού συστήματος εξουσίας.
Έχοντας νωπές στη μνήμη τις εικόνες από τη

δράση των φασιστικών ομάδων στην Ουκρανία,
μπορούμε να παρακολουθήσουμε ευκολότερα
και σε αντιπαραβολή τους σχεδιασμούς της

ελληνικής κυβέρνησης.

Έχοντας νωπές στη μνήμη τις εικόνες από τη δράση των φασιστικών ομάδων στην Ουκρανία, μπορούμε
να παρακολουθήσουμε ευκολότερα και σε αντιπαραβολή τους σχεδιασμούς της ελληνικής κυβέρνησης. Οι
Λέσχες Εφέδρων, γενικότερα ο χώρος της μισαλλοδοξίας και της πολεμοκαπηλείας του λεγόμενου
“εφεδρικού κινήματος” είχαν απασχολήσει πρόσφατα όταν η εξαγγελία κινητοποίησης τους για την
ανατροπή της κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ και συγκρότησης κυβέρνησης με εγγυητή τον Στρατό,
«συνέπεσε» με την κυβερνητική εκστρατεία εναντίον της Χρυσής Αυγής και την σύλληψη του αρχηγικού
της πυρήνα. Να θυμίσουμε:

«Το θέμα της ανακοίνωσης της Κοινότητας Εφέδρων Ειδικών Δυνάμεων [περί παραιτήσεως της
κυβέρνησης και συγκρότησης κυβέρνησης με εγγυητή τον Στρατό] θα πρέπει να μας προβληματίσει»,
υποστήριξε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου, υποβαθμίζοντας παράλληλα τη σημασία
του και επισημαίνοντας πως «η συντριπτική πλειονότητα των ανδρών των Ενόπλων Δυνάμεων είναι
προσηλωμένη στη Δημοκρατία». Στήριγμα από την ένωση αποστράτων ΑΚΙΣ (Ανεξάρτητη Κίνηση
Στρατιωτικών) βρήκε χθες η διακήρυξη της Κοινότητας Εφέδρων Δυνάμεων, η οποία έχει προκαλέσει την
παρέμβαση της Δικαιοσύνης. Η ΑΚΙΣ με ανακοίνωσή της επισήμανε ότι «στην προκήρυξή τους οι έφεδροι
δεν λένε τίποτε περισσότερο ή λιγότερο από αυτό που φωνάζει εδώ και δύο χρόνια η συντριπτική
πλειοψηφία του ελληνικού λαού, εκφράζοντας την αγανάκτηση του μέσου Έλληνα για αυτά που υφίσταται
η κοινωνία μας» δηλώνοντας πρόθεση συμμετοχής στην αυριανή συγκέντρωση στο Σύνταγμα. Μέλος του
ΔΣ της ΑΚΙΣ είναι ο συνταγματάρχης Αναστάσιος Φαραντάτος, αμετανόητος θιασώτης των φασιστικών
ιδεών και θείος του Χρήστου Φαραντάτου (υπεύθυνος για το άκουσμα του ύμνου της Χούντας στη σχολή
Ευελπίδων το Νοέμβριο του 2011).

Τώρα όμως, ο ΥΕΘΑ Δ.Αβραμόπουλος σε συνάντηση του με τον Πρόεδρο της ΠΣΕΕΔ , έφεδρο
Ταγματάρχη Κοντό, υποσχέθηκε ότι θα ανακοινώσει άμεσα το 2014 ΩΣ “ΕΤΟΣ ΕΦΕΔΡΩΝ”! Πως
συνδέονται όλα αυτά;

Μπορεί η κυβέρνηση να χρησιμοποίησε ένα τμήμα των πιο ακραίων μιλιταριστών ως φόβητρο για να
τονίσει τον κίνδυνο ανατροπής της από επικίνδυνους στρατιωτικούς και για να λάβει μέτρα που
μακροπρόθεσμα στρέφονται ενάντια στα κινήματα, αλλά οι εθνικιστικές Λέσχες Εφέδρων αποτελούν
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οργανικό τμήμα των πολεμικών-κατασταλτικών δυνάμεων του Κοινοβουλευτικού Ολοκληρωτισμού, με
έντονη την παρουσία των ναζιστών. O ΠΣΕΕΔ/ΣΑΚ είναι Σύνδεσμος αναγνωρισμένος, εποπτευόμενος από
το YΠΕΘΑ (άρθρο 10Ν.4089/4-12.08.1960). και έλαβε νομική υπόσταση στις 10.04.1996.

Όπως έχουμε επισημάνει «οι Λέσχες Εφέδρων ως θεσμικά αναγνωρισμένες συλλογικότητες, ελέγχονται
από το ΥΕΘΑ και τον Στρατό, ενσωματώνουν συχνά μέλη της Χρυσής Αυγής, δρουν κατά των μεταναστών
και εκπαιδεύονται για μάχες κατά ανταρτών στα βουνά και για αντιμετώπιση αντάρτικου πόλης, την
κατάπνιξη δηλαδή κοινωνικών εξεγέρσεων». Σε παράλληλους δρόμους κινούνται οι Εθνικιστικές
Πολιτοφυλακές – δημιουργήματα της Χρυσής Αυγής. Στο πλατύ κοινό οι λέσχες εφέδρων έγιναν γνωστές
από τη συμμετοχή τους σε παρελάσεις τμημάτων εφέδρων καταδρομέων στο πλαίσιο εθνικών εορτασμών
και την απροκάλυπτη παρέμβασή τους στην εξωτερική πολιτική με προβολή ακραίων εθνικιστικών θέσεων
(Μακεδονικό, δεκαετία 1990). Στην ιδρυτική διακήρυξη της «Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνδέσμων
Ελληνικών Ειδικών Δυνάμεων» (15-17/3/1996) γίνεται λόγος για «καταπολέμηση του εφησυχασμού, της
ενδοτικότητας και του ευδαιμονισμού», στοχοποιώντας «όσους παριστάνουν τα λευκά περιστέρια της
ειρήνης, τους αστράτευτους, τους αντιρρησίες συνείδησης και τους καρεκλοκένταυρους».

Αξίζει να θυμηθούμε την παρουσίαση του αρθρογράφου της ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Κ.Ζαφειρόπουλου στο κείμενο «Σε εφεδρεία για το χτύπημα του εσωτερικού εχθρού»:

10 Απριλίου 1996: Ο ΠΣΕΕΔ-ΣΑΚ «στις 10 Απριλίου 1996 αναγνωρίστηκε από το Πρωτοδικείο Αθηνών
και τον Νοέμβριο του ίδιου έτους από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ως φίλαθλο σωματείο και έγινε
τακτικό μέλος της Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Ελλάδας. Είναι αναγνωρισμένος από το υπουργείο Εθνικής
Άμυνας, το οποίο είναι και η εποπτεύουσα αρχή του, τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, τη
Νομαρχία Αθηνών και τον Δήμο Αθηναίων, ο οποίος έχει παραχωρήσει και το οίκημα στο οποίο στεγάζεται
σήμερα» (επί δημαρχίας Ν. Κακλαμάνη).

30 Μαρτίου 2008: Δημοσιεύματα («Ιός», «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», 30/3/2008, «Καταδρομείς
Μεγάλων Αποστάσεων») αποκαλύπτουν εμπλοκή των Λεσχών Εφέδρων Καταδρομέων και σε πολεμικές
επιχειρήσεις το 1994-1995-1996, εν καιρώ ειρήνης.

13 Ιουλίου 2009: Κυκλοφορεί στο Διαδίκτυο ένα κείμενο που προανήγγελλε για τις 15 Ιουλίου τη
«Διαμαρτυρία κατοίκων Πλ. Αττικής για την Λαθρομετανάστευση, τα ναρκωτικά, τη βία: Ένας ο αγώνας
παντού, ένας στόχος, ένας σκοπός». Πρόκειται για μια ακόμη Επιτροπή Ελλήνων, που με τη βοήθεια του
Πανελλήνιου Συνδέσμου Εφέδρων, αναλαμβάνει την κάθαρση μιας ακόμη γειτονιάς από τα «κοινωνικά
απόβλητα» και την εναπόθεση τους σε κάποιο Στρατόπεδο Συγκέντρωσης. Δύο μέρες νωρίτερα, ο τότε
υπουργός Εθνικής Άμυνας Β. Μεϊμαράκης εκφωνούσε λόγο στο Ρέθυμνο όπου ήταν καλεσμένος του
τοπικού Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών: «Αυτό που η πατρίδα μας έχει ανάγκη από όλους εμάς είναι το
αίσθημα της αλληλεγγύης και η αίσθηση του χρέους έναντι του συνόλου, σε μια εποχή που ο ατομικισμός
έχει φτάσει στα όρια της υπερβολής».

7-10 Ιανουαρίου 2010: Πραγματοποιείται «άσκηση» στον Πολύγυρο Χαλκιδικής με διοργανωτές το
«Κέντρο Εκπαίδευσης Σκοποβολής της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αλεξιπτωτιστών» και τη «Λέσχη Ειδικών
Δυνάμεων Χαλκιδικής» (απόστρατοι καταδρομείς). Σύμφωνα με τους διοργανωτές, στην άσκηση
συμμετείχαν «μέλη εφεδροπολεμικών οργανώσεων, εν ενεργεία στρατιωτικοί, αστυνομικοί και λιμενικοί».
Γίνεται εκπαίδευση από Αμερικανούς «ειδικούς», υπό την παρακολούθηση παρατηρητών του Γενικού
Επιτελείου Στρατού και της Ελληνικής Αστυνομίας. Στο διάστημα αυτών των ημερών, έγινε εκπαίδευση
σε «σχολείο SWAT [ομάδες ειδικών όπλων και τακτικής]», με αντικείμενα «ειδικών δυνάμεων
αστυνομικών υπηρεσιών», όπου τον ρόλο των εκπαιδευτών είχαν «εν ενεργεία εκπαιδευτές από
αστυνομικές υπηρεσίες από τις ΗΠΑ» («Ριζοσπάστης», Φεβρουάριος 2010).

19-20 Ιανουαρίου 2013: Διεξάγεται στην ορεινή Θράκη (εν γνώσει του ΥΕΘΑ και του ΑΓΓΕΘΑ) άσκηση



με την ονομασία ΤΑΜΣ «ΓΡΙΒΑΣ -ΔΙΓΕΝΗΣ», με αντικείμενο «αντιμετώπιση ανταρτών που προέρχονται από
τον γηγενή πληθυσμό και προβαίνουν σε ενέργειες υπονόμευσης των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των
συμβατικών δυνάμεων με την διενέργεια σαμποτάζ και προσβολής στρατηγικών στόχων». Τα τελευταία
χρόνια, όλες οι μεγάλες ασκήσεις των Λεσχών Εφέδρων πραγματοποιούνται στη Θράκη. Και «όλοι
γνωρίζουν ότι αυτό είναι εν γνώσει της ΕΥΠ, ενώ σημαντικό ρόλο, είτε αυτοτελώς είτε διαμέσου των
Λεσχών Εφέδρων, παίζει και η ναζιστική Χρυσή Αυγή».

10 Μαρτίου 2013: Διεξάγεται η τρίτη εκπαιδευτική συνάντηση από ιδρύσεως της ΠΟΕΕΦΕΔ των
σωματείων-μελών της που εδρεύουν στην Αττική. «Οι Εθελοντές Έφεδροι», διαβάζουμε σε ανακοίνωσή
τους, «είχαν την ευκαιρία να εκπαιδευθούν από κοινού σε μία από τις πιο δύσκολες μορφές αγώνα που
είναι πολύ πιθανό να αντιμετωπίσουν σε ένα διαρκώς αστικοποιούμενο πεδίο στρατιωτικών επιχειρήσεων,
τις Στρατιωτικές Επιχειρήσεις Αστικού Εδάφους(ΣΕΑΕ)». Αυτές οι επιχειρήσεις σύμφωνα με το ΓΕΣ
«διεξάγονται εναντίον εχθρού που μπορεί να έχει αναμειχθεί με ομάδες πολιτών».

Τέλη Απριλίου 2013: Μεγάλη στρατιωτική άσκηση στα βουνά της Θράκης με την ονομασία
«Μακεδονομάχος 2013». Παιχνίδια πολέμου με τη συμμετοχή 200 εφέδρων από Ελλάδα και Κύπρο. «Οι
έφεδροι έτοιμοι να φάνε λαρύγγια», περιγράφει η εφημερίδα «Ο Στόχος» την «επιτυχημένη» άσκηση.
«Φασιστικές λέσχες εφέδρων έστειλαν μήνυμα πολέμου στους μειονοτικούς πληθυσμούς»!

Ιούλιος 2013: Στη σελίδα του facebook «Σύνδεσμος Εφέδρων Ειδικών Δυνάμεων» αναγράφεται μήνυμα
που προειδοποιεί με έναρξη… ένοπλης αντίστασης στην αστυνομία λόγω της συμπεριφοράς της στις
Σκουριές Χαλκιδικής. Το μήνυμα συνοδεύεται από λεζάντα «Τα πράγματα έχουν “τρόπο”, αλλά και όρια.
Εάν η αστυνομία δεν συμπράξει με τον λαό (στα δίκαια αιτήματά του), αυτομάτως τίθεται στο αντίθετο
στρατόπεδο. Και αν κατέβει ο Στρατός στους δρόμους, δεν μας χρειάζεται καθόλου η Αστυνομία. Δεν θα
υπάρξει η παραμικρή παραβατική συμπεριφορά από κανέναν».

26 Σεπτεμβρίου 2013: Σε εκπομπή (26/9/2013) στο Extra 3, o πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου
Εφέδρων Ενόπλων Δυνάμεων, ισχυρίστηκε ότι δεν ξέρει ποιοι αποτελούν την Κοινότητα Εφέδρων
Δυνάμεων, που ζήτησε την ανατροπή της κυβέρνησης. Τους ισχυρισμούς διαψεύδει βίντεο από την κοινή
παρέλαση ΚΕΕΔ-ΠΣΕΕΔ στις 28 Οκτωβρίου 2012 στο Παλαιό Φάληρο.

8 Φεβρουαρίου 2014: Το Σάββατο 08/02/2014 η Π.ΕΝ.ΕΦ.Υ.Ο διεξήγαγε την «ΤΑΜΣ “ΑΧΙΛΛΕΑΣ 1/14», η
οποία αποτελεί άσκηση επιχειρησιακής ετοιμότητας, βάση του δόγματος εκπαιδεύσεως της Ενώσεως. Στο
πλαίσιο της ασκήσεως συστάθηκε περίπολος μάχης με αποστολή τον έλεγχο και την ασφάλιση φίλιου
εδάφους, τα οποία θα επιτυγχάνοντο δια της αντιμετωπίσεως κι εξουδετερώσεως εχθρικών ατάκτων
ομάδων που διατάρασσαν την ειρήνη των κατοίκων της περιοχής.

10 Φεβρουαρίου 2014: Διακλαδική Άσκηση Εθνοφρουράς Ειδικών Δυνάμεων Εκτάκτων Αναγκών –
Πολιτικής Προστασίας από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εφέδρων ΕΔ. Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε
“αναγνώριση του Όρους Κανδηλίου με πορεία μετά φόρτου, αποστάσεως 26χλμ, με διαρκή επικοινωνία με
την Βάση, βολές των εφέδρων καταδρομέων και πολλά άλλα “επεισόδια”. Για πρώτη φορά συμμετείχαν
και έφεδροι Εύζωνες , αφού “φιλοδοξία του Προέδρου του ΠΣΕΕΔ/ΣΑΚ Αλέξανδρου Κόντου, είναι η
Συγκρότηση του Πρώτου Συντάγματος Εφέδρων Ευζώνων Εθνοφρουράς Εκτάκτων Αναγκών. Άλλωστε ο
ΥΕΘΑ Δημήτρης Αβραμόπουλος , που τυγχάνει επίτιμο μέλος από το 1996, έδωσε υπόσχεση
στον Κοντό ότι το 2014 θα είναι έτος αναβαθμίσεως της Χρυσής Εφεδρείας και του
ΠΣΕΕΔ/ΣΑΚ”. Ο ΠΣΕΕΔ ευχαριστεί τον ΥΕΘΑ Δημήτρη Αβραμόπουλο, τον Δυνατό Α/ΓΕΣ Αντγο
Τσέλιο Αθ., τον Διευθυντή ΔΕΔ Υποστράτηγο Σπανό Ευάγγ., τον Διοικητή ΚΕΕΔ Σχη Κάρλε
Πέτρο…

Από την άσκηση αποκαλύπτεται ότι «ο εθελοντισμός και η Πολιτική Προστασία» αποτελούν το φερετζέ
αυτών των ακραίων μιλιταριστικών σχηματισμών, που αλληλοδιαπλέκονται με τον Στρατό και



κατευθύνονται από το ΥΠΕΘΑ.

ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΜΙΛΙΤΑΡΙΣΤΙΚΗΣ-ΕΘΝΙΚΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΦΕΔΡΩΝ

ΟΤΑΝ Η ΝΑΖΙΣΤΙΚΗ ΑΚΡΟΔΕΞΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΦΕΔΡΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΕΓΓΥΗΤΕΣ ΤΗΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Οι Λέσχες Εφέδρων και οι διάφορες Μοίρες Καταδρομέων-Αλεξιπτωτιστών-ΟΥΚάδων-Ειδικών Δυνάμεων
Λιμενικού, φαίνεται ότι ετοιμάζονται να κάνουν μια τομή στη δράση και την συγκρότηση τους,
αποκτώντας βαθύτερη οργανική σχέση με τις Ένοπλες Δυνάμεις, ενώ πολλοί από αυτούς τους ακραίους
κύκλους απαιτούν την συγκρότηση «ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗΣ». Οι εξελίξεις αυτές είναι άμεσα συνδεδεμένες με την
αναδιοργάνωση των Ενόπλων Δυνάμεων, την συγκρότηση νέων Ταγμάτων Εθνοφυλακής στη Θράκη και
σύγχρονης Χωροφυλακής από τον υπουργό ΠΡΟΠΟ Ν.Δένδια-στα πρότυπα της Τουρκικής
Στρατοχωροφυλακής. Συνδέονται με την υπουργική απόφαση του Βαρβιτσιώτη για χρήση των Ειδικών
Δυνάμεων του Λιμενικού στο εσωτερικό της χώρας για κατασταλτικές επιχειρήσεις, αλλά και την
παραχώρηση τεθωρακισμένου για την ενίσχυση της φρούρησης των φυλακών Δομοκού!

Έρχονται να εξυπηρετήσουν τα δόγματα Άμυνας-Ασφάλειας που αντιμετωπίζουν ως ασύμμετρες απειλές
και «εσωτερικό εχθρό» τους εργαζόμενους, τους μετανάστες και τις μειονότητες. Παραχωρούν ρόλο στη
ναζιστική ακροδεξιά που δε χρειάζεται να εκπαιδεύεται μυστικά στα ρουμάνια από στελέχη του Στρατού
και της Αστυνομίας, αλλά π.χ. να συμμετέχει οργανικά στην ασκήσεις «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΣ», για την
τρομοκράτηση της μειονότητας, σε συνεργασία με τις στρατιωτικές αρχές και όχι μόνο..

Από αυτή επομένως την σκοπιά και ικανοποιώντας ταυτόχρονα τις ανάγκες συγκρότησης ενός νέους
αντιδραστικού μιλιταρισμού, επανέρχονται στο προσκήνιο οι θεωρίες της Παλλαϊκής Άμυνας του
εγκλείστου στον Κορυδαλλό πρώην ΥΕΘΑ Α.Τσοχατζόπουλο και του τότε διευθυντή του, Χωραφά. Η
πολεμοκαπηλεία, ο μιλιταρισμός και το κατασταλτικό διακύβευμα των ακροδεξιών που αναλαμβάνουν την
«Ασφάλεια» του συστήματος εξουσίας δεν κρύβεται. Όπως επισημαίνει για την «ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» (26/01/2014) ο Ευθ. Πέτρου «Το σημαντικότερο είναι ότι ενεργοποιούνται και πάλι οι
δοκιμασμένες συνταγές στρατιωτικής οργάνωσης με την παλλαϊκή συμμετοχή που θα διατηρήσει τον
Στρατό σε κορυφαία θέση στην αντίληψη του Έλληνα πολίτη ως παράγοντα ισχύος και εγγυητή της
ασφάλειας της πατρίδας».

Παράλληλα προπαγανδιστικά προβάλλουν εκ νέου τα κενά στην συγκρότηση των μονάδων εξαιτίας της
μείωσης της θητείας –ενώ οι μονάδες σταδιακά περιορίζονται και όλοι κάνουν λόγο για ένα Στρατό
ευέλικτο, μικρότερο, διακλαδικά οργανωμένο. Όπως χρησιμοποίησαν τη μείωση της θητείας για να
επιβάλλουν το μισθοφορικό στρατό, έτσι και τώρα για να συγκροτήσουν τους σχηματισμούς εφέδρων, που
η πλειοψηφία τους προέρχεται από τις Ειδικές Δυνάμεις.

Ας δούμε ποια είναι τα σχέδια τους: «Στόχος είναι οι έφεδροι να αποτελούν ένα σύνολο εκπαιδευμένο,
με δυνατότητα να ενσωματωθεί, εφόσον απαιτηθεί, στις μονάδες του ενεργού Στρατού, συμβάλλοντας
αποφασιστικά στην ενίσχυση της ετοιμότητας, της ικανότητας και της αποτελεσματικότητάς του. Υπό το
πρίσμα αυτό, η νέα στρατηγική μετεκπαιδεύσεως των εφέδρων κινείται σε τρεις άξονες:

• Συχνότερη διεξαγωγή μετεκπαιδεύσεων των εφέδρων, εάν είναι δυνατό σε ετήσια βάση.

• Στοχευμένη εκπαίδευση κρίσιμων ειδικοτήτων.

• Διατήρηση των επιστρατευτικά ενταγμένων εφέδρων στην ίδια μονάδα για το μέγιστο δυνατό χρονικό
διάστημα, με προτεραιότητα στους πλησιέστερα διαμένοντες».

Ουσιαστικά πρόκειται για μεταφορά στην ελληνική πραγματικότητα του βρετανικού μοντέλου ένταξης



των εφέδρων στις Ένοπλες Δυνάμεις. Εξάλλου, όλοι οι στρατοί της Δύσης βρίσκονται σε φάση
αναδιοργάνωσης, εκπονώντας προγράμματα περιορισμού του μεγέθους και των Μισθοφόρων τους,
εντάσσοντας με νέους όρους την Εφεδρεία και εξασφαλίζοντας χρήματα για την πραγματοποίηση νέων
εξοπλιστικών προγραμμάτων.

«Στους παραπάνω άξονες, η στοχευμένη μετεκπαίδευση εφέδρων και ιδιαίτερα αυτών με κρίσιμες
ειδικότητες, σε συνδυασμό με τον ευέλικτο ετήσιο προγραμματισμό μετεκπαιδεύσεων, με αποκορύφωμα
τις περιόδους διεξαγωγής μεγάλων ασκήσεων, θα συμβάλει στην αύξηση της μαχητικής ισχύος και της
επιχειρησιακής ικανότητας του Στρατού. Από την άλλη πλευρά, σταματούν οι αναθεωρήσεις και οι
επανασχεδιασμοί του προγράμματος κατατάξεως των εφέδρων που θα κληθούν. Όλοι πλέον, μέχρι την
ηλικία των 34 ετών, θα επιστρατεύονται στις ίδιες μονάδες, ενώ ανάλογα με την ειδικότητα που έχουν
μπορεί και για περισσότερο χρόνο. Έτσι εξασφαλίζεται εκπαίδευση για το μεγαλύτερο δυνατό χρονικό
διάστημα στο έδαφος όπου θα κληθούν να ενεργήσουν σε περίπτωση κρίσεως, καθώς και αυξανομένη
εξοικείωση και σε βάθος γνώση του οπλικού συστήματος που θα χειριστούν. Παράταση παραμονής στην
εφεδρεία πέρα από τα 34 χρόνια προβλέπεται για τα ακριτικά νησιά και τον Έβρο, όπου οι έφεδροι θα
μένουν έως την ηλικία των 40. Αυτό κρίθηκε πιο λειτουργικό από την αντικατάστασή τους από εφέδρους
αντίστοιχης ειδικότητας από το εσωτερικό της χώρας, που θα πρέπει να ενημερωθεί από την αρχή και να
αναπτύξει δεσμούς με τη μονάδα. Παράλληλα αποφεύγεται η αναπροσαρμογή κάθε ένα ή δύο έτη του
σχεδίου επιστράτευσης. Δεν είναι μικρότερης σημασίας το γεγονός ότι στις μονάδες η συχνότερη επαφή
του ενεργού προσωπικού με τους εφέδρους συμβάλλει στην ανάπτυξη δεσμών και τη σφυρηλάτηση
πνεύματος μονάδας, ενώ μέσα από την από κοινού τριβή σε ασκήσεις και σενάρια εμπλοκής αποκτάται και
επαυξάνεται η αμοιβαία εμπιστοσύνη. Με τον τρόπο αυτόν διευκολύνεται τόσο το διοικητικό όσο και το
επιχειρησιακό έργο».

Η συντηρητική δεξαμενή σκέψης ISDA, που εναρμονίζεται με το μιλιταριστικό σάιτ defence-point,
παρουσιάζει την αποκαλυπτική των αντιδραστικών μεθοδεύσεων μελέτη με τίτλο (Μία νέα στρατηγική
αντίληψη για την εφεδρεία του Στρατού) στις 28/01/2014. Αφού αναμασά τα ίδια ακριβώς επιχειρήματα
με την «ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» –όλων τυχαίως, αποδεικνύοντας ότι υπάρχει κοινό κέντρο
παραγωγής και αναπαραγωγής της προπαγάνδας σχετικά με τα ζητήματα Άμυνας-Ασφάλειας,
στο οποίο ακουμπά το ΔΙΚΤΥΟ 21 που συχνά παρεμβαίνει για αυτά τα θέματα- καταλήγει να προτείνει
την συγκρότηση «ΕΘΝΦΥΛΑΚΗΣ»!

Καταρχήν θέτουν ζήτημα ποιότητας: «Η νέα στρατηγική αντίληψη για την εφεδρεία του ΕΣ σαφώς
σηματοδοτεί τη μεγάλη έμφαση που πλέον αποδίδεται στην ποιότητα και την όσο το δυνατόν
πληρέστερη εκμετάλλευση της. Με βάση αυτά τα δεδομένα η μόνη διαθέσιμη εναλλακτική πηγή
ανθρώπινου δυναμικού είναι η εφεδρεία και όπως είναι αυτονόητο η προαναφερθείσα νέα στρατηγική
του ΓΕΕΘΑ και του ΓΕΣ αποσκοπεί στην ποιοτική βελτίωση της και την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη
αξιοποίησή της με τη μορφή της ταχείας, απρόσκοπτης και επιχειρησιακά αποτελεσματικής
ενσωμάτωσης στον Ενεργό Στρατό.

Εδώ θα πρέπει να σταθούμε σε δύο παραμέτρους οι οποίες μπορούν να οδηγήσουν στην περαιτέρω
αναβάθμιση και μετεξέλιξη του θεσμού της εφεδρείας και κατά συνέπεια τη μεγιστοποίηση των
ωφελημάτων που μπορούν να προκύψουν: Η πρώτη αφορά το νομοθετικό πλαίσιο για την εφεδρεία
το οποίο χρήζει ολοκληρωτικής ανανέωσης και προσαρμογής στα νέα επιχειρησιακά, κοινωνικά και
οικονομικά δεδομένα. Και σε αυτή την περίπτωση απαιτείται η συναίνεση και η βούληση της
πολιτικής ηγεσίας για τη θεσμοθέτηση του. Η δεύτερη, που συνδυάζεται με την πρώτη αλλά
περιλαμβάνει κυρίως ρυθμίσεις σε πρακτικό επίπεδο αφορά την αξιοποίηση της πολύ ισχυρής
διάθεσης για εθελοντική προσφορά πολλών οργανώσεων – σωματείων – συνδέσμων και
ενώσεων εφέδρων, που σήμερα αποτελούν ιδιωτικές πρωτοβουλίες».

ΟΙ ΛΕΣΧΕΣ ΕΦΕΔΡΩΝ ΚΑΙ ΟΙ ΜΟΙΡΕΣ ΚΑΤΑΔΡΟΜΩΝ ΔΕ ΦΤΑΝΟΥΝ-ΖΗΤΟΥΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΘΝΟΦΡΟΥΡΑΣ



Στη συνέχεια θέτουν ζήτημα ποσότητας: «Η συγκρότηση Εθνοφρουράς μπορεί να αποτελέσει τη
βέλτιστη λύση, όπως εξάλλου δείχνουν και οι εμπειρίες χωρών που εφαρμόζουν αυτό το σύστημα. Η
μετατροπή μονάδων (ή και σχηματισμών) σε εφεδρικές με το υλικό τους σε ειδικές συνθήκες
μακράς αποθήκευσης και τη συστηματική συντήρηση του να αναλαμβάνεται από πυρήνες
ολιγάριθμου αλλά εξειδικευμένου προσωπικού θα έχει ως σύνδρομο αποτέλεσμα και τη μείωση του
λειτουργικού κόστους και φυσικά της φθοράς και καταπόνησης. Αυτές οι μονάδες που θα
στελεχώνονται από εφέδρους – μέλη της Εθνοφρουράς θα μπορούν να ενεργοποιούνται όταν απαιτηθεί
και να συμπληρώνουν τη διάταξη μάχης των ενεργών σχηματισμών. Επιπρόσθετα, σε ενεργές μονάδες μία
ή και περισσότερες υπομονάδες θα μπορούν να στελεχώνονται ή να συμπληρώνονται από μέλη ή
τμήματα της Εθνοφρουράς τα οποία σε μόνιμη βάση θα είναι συνδεδεμένα με τη συγκεκριμένη ενεργή
μονάδα. Το σύστημα αυτό ήδη εφαρμόζεται για τους εφέδρους που κατοικούν στις Περιοχές Ευθύνης (ΠΕ)
ΑΣΔΕΝ και Δ’ ΣΣ καθώς τα πλεονεκτήματα που προσφέρει είναι σημαντικά και αυτά.

Τέλος, η συγκρότηση Εθνοφρουράς θα επιτρέψει την αναδιάταξη και κατανομή των μονάδων
και υπομονάδων του ΕΣ με βάση την κατηγοριοποίηση τους ως μάχης, υποστήριξης μάχης και
διοικητικής μέριμνας. Για αυτονόητους λόγους η πλειοψηφία των ενεργών μονάδων και υπομονάδων θα
πρέπει να ανήκουν στις δύο πρώτες κατηγορίες (μάχης και υποστήριξης μάχης) αφού στο ελληνικό
επιχειρησιακό περιβάλλον η πιθανότητα κρίσεων(όπου το πλεονέκτημα σε τόπο και χρόνο μπορεί να
αποβεί καθοριστικό) είναι πολύ μεγαλύτερη από αυτή της γενικευμένης σύρραξης (όπου η
διοικητική μέριμνα είναι καθοριστικός παράγοντας) η οποία ούτως ή άλλως θα είναι πολύ μεγάλης
έντασης και πυκνότητας και όχι ιδιαίτερα μεγάλης διάρκειας. Η μετατροπή μονάδων ή και σχηματισμών
σε εφεδρικές δυνάμεις μειώνει το αποτύπωμα της διοικητικής μέριμνας και κατά συνέπεια
αποδεσμεύει προσωπικό για τη στελέχωση των μονάδων μάχης και υποστήριξης μάχης,
βελτιώνοντας σημαντικά το ποσοστό στελέχωσης και κατά συνέπεια την επιχειρησιακή
αποτελεσματικότητα τους. Ταυτόχρονα η μέσω της Εθνοφρουράς απονομή δεύτερων ειδικοτήτων θα
επιτρέπει και τη μεγέθυνση της υποδομής διοικητικής μέριμνας στο βαθμό που απαιτείται για την
υποστήριξη των απαιτήσεων των επιχειρήσεων.

Τέλος, αποδεικνύεται ότι θέλουν «ΕΘΝΟΦΥΛΑΚΗ» ντε και καλά: «Εν κατακλείδι, είτε τελικά υιοθετηθεί
είτε όχι η μετεξέλιξη της Εφεδρείας σε Εθνοφρουρά, η πλήρης αξιοποίηση της αποτελεί για τις
Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις και ειδικότερα για τον Ελληνικό Στρατό εκ των ων ουκ άνευ
προϋπόθεση. Μάλιστα, ακόμη και αν αρχίσουν εκ νέου οι προσλήψεις ΕΠΟΠ και αυξηθεί η θητεία των
στρατεύσιμων πάλι η σημασία της Εφεδρείας παραμένει πολύ υψηλή και πολύ πιο οικονομική
από τη συντήρηση μεγάλου όγκου ενεργών δυνάμεων».

Δεν είναι τυχαίο ότι οι αναλύσεις των συντηρητικών δεξαμενών σκέψης βασίζονται στην εμπειρία
οργάνωσης της Εφεδρείας ιμπεριαλιστικών χωρών όπως η Βρετανία και οι ΗΠΑ. Το σκεπτικό τους
επιχειρεί να απαντήσει στις διευρυμένες ανάγκες συμμετοχής των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στις
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις ΝΑΤΟ-ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟΥ και του ελληνοτουρκικού ανταγωνισμού, στο πλαίσιο
διεκδίκησης ρόλου περιφερειακής ιμπεριαλιστικής δύναμης στην Αφρική-Ανατολή Μεσόγειο-Μέση
Ανατολή. Επιπλέον, αποσκοπεί να τονώσει τους «εθνικούς δεσμούς» και την «εθνική ενότητα» μιας
κοινωνίας στην οποία βαθαίνει η ταξική εκμετάλλευση και καταπίεση. Να κερδίσει ιδεολογικά-πολιτικά
και να εξαγοράσει την νεολαία μέσω του Μιλιταρισμού-Εθνικισμού, με τις θέσεις κακοπληρωμένων ΟΒΑ ή
κάποιων πενιχρών εισοδημάτων στους Εθνοφύλακες, για να τους στρέψει απέναντι στον εσωτερικό εχθρό
–εργαζόμενους, μετανάστες, μειονότητες. Γνωρίζουν ότι ο Κοινωνικός πόλεμος που διεξάγουν αργά ή
γρήγορα θα προκαλέσει πρωτόγνωρες κοινωνικές εκρήξεις και σχεδιάζουν την Κατάπνιξη τους.

ΕΡΓΑΤΙΚΟΣ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Για μια ακόμη φορά αποδεικνύεται ότι το Κράτος Διαρκούς Έκτακτης Ανάγκης του σύγχρονου
Κοινοβουλευτικού Ολοκληρωτισμού εξαπολύει ενιαία την αντεργατική επίθεση, την στυγνή κρατική



καταστολή, τρέφοντας την πολεμοκαπηλεία και τους τυχοδιωκτισμούς. Τα δόγματα Άμυνας-Ασφάλειας
του αστικού συστήματος εξουσίας πρέπει να απαντηθούν από ένα εργατικό διεθνιστικό αντικαπιταλιστικό
κίνημα, από την κοινή πάλη των εργατών ενάντια στην εκμετάλλευση και καταπίεση τους, το ΝΑΤΟ και
τον Ευρωστρατό, το ΔΝΤ και την Ε.Ε.

Κρίκοι της προσπάθειας μας είναι η συγκρότηση ενός νέου εργατικού κινήματος. Η ταξική αμφισβήτηση
των αστικών στόχων, της «εθνικής» τους ανάπτυξης και της δουλοποίησης μας. Η ενδυνάμωση της
πάλης Μέσα στον Στρατό, το μπλοκάρισμα κάθε πολεμικού τυχοδιωκτισμού και κάθε επιχείρησης
Καταστολής Πλήθους. Η αλληλεγγύη μας και η περιφρούρηση των δικαιωμάτων μειονοτήτων και
μεταναστών.

Στο διαρκές αντεργατικό πραξικόπημα μόνη απάντηση είναι ο Επαναστατικός αγώνας.

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ


